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ВСТУП 

На сьогоднішній день важливо ефективно використовувати паливно-

енергетичні ресурси (ПЕР) за допомогою нетрадиційних та відновлюваних джерел 

енергії (НВДЕ) та зберігати отриману енергію, щоб вирішити проблеми 

енергопостачання, а також екологічні, економічні і соціальні виклики. Для 

досягнення цих цілей потрібно модернізувати системи енергозабезпечення, 

зокрема системи тепло- і електропостачання, шляхом поєднання місцевих і 

імпортованих, відновлюваних і невідновлюваних енергетичних ресурсів. 

Сучасні вимоги до систем енергозабезпечення включають досягнення 

заданих рівнів надійності та економічності їхньої роботи. Тому важливо оцінити 

відповідність показників процесу енергозабезпечення в умовах реформування 

енергетичної галузі. Дослідження впливу суб’єктів енергетики, активності 

споживачів та врахування процесів акумулювання енергії та функціонування 

систем енергопостачання допоможе вирішити завдання управління 

енергоспоживанням. 

Отже, потрібно знайти шляхи підвищення ефективності функціонування 

систем енергозабезпечення споживачів з джерелами розосередженої генерації 

(РГ), зокрема шляхом зниження витрат на енергоресурси та максимального 

використання потенціалу впровадження відновлюваних джерел енергії (ВДЕ) з 

акумулюванням енергії. 

У результаті проведеного дослідження було розроблено комплексну 

концепцію "енергетичних хабів" (energy hub - EH), яка об'єднує інтегровані 

системи енергозабезпечення в Україні з метою оптимізації їхнього режиму 

роботи. Було розроблено методологію оптимізації режимів функціонування цих 

систем з урахуванням екологічних та економічних факторів, а також створено 

алгоритми та програмне забезпечення для вирішення цієї задачі. 



5 

 

ВИСНОВКИ 
 

Було проведено детальне дослідження та наукове обґрунтування 

можливостей використання концепції EHs у контексті об'єднання 

інтегрованих систем енергозабезпечення в Україні. Метою цього було 

отримання технічних рішень для розробки і створення моделей оптимального 

керування їх роботою, спрямованих на ефективний розподіл енергії між 

джерелами та споживачами. 

Було систематизовано та представлено у вигляді класифікаційної схеми 

різні типи акумуляторів для накопичення та зберігання енергії. На основі цієї 

класифікації були розглянуті основні характеристики акумуляторів різних 

типів, включаючи хімічні, електромагнітні, теплові, механічні та 

гідроакумулюючі. 

На підставі об'єктивних даних була розроблена модель системи 

комплексного енергозабезпечення споживачів, позначена як EH, що 

забезпечує їхні потреби в електричній та тепловій енергії. Для цих систем 

була розроблена методологія оптимізації режимів роботи з урахуванням 

екологічних та економічних чинників на основі багатокритеріального 

підходу. Розроблені моделі багатокритеріального планування та оптимізації 

режимів функціонування інтегрованих енергопостачальних систем 

дозволяють підвищити ефективність роботи енергетичних вузлів з 

використанням відновлюваних джерел енергії. 

Розроблена модель підтримки функціонування EH на основі біогазової 

установки й інших ВДЕ у поєднанні з системами акумулювання дає 

можливість, наприклад, при виробництві 352,5 м3/добу біогазу здобути його 

економію на рівні 25,4 тис.м3/рік, що за рахунок підвищення ефективності 

біогазової установки на 13,94 % надає можливість в умовах когенераційної 

системи знизити собівартість виробництва електроенергії та теплоти в межах 

20–30 %. 
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Було розроблено алгоритмічне та програмне забезпечення, 

спрямоване на вирішення завдання оптимального планування та оптимізації 

режимів роботи систем комплексного енергозабезпечення для житлових, 

громадських будівель та промислових об'єктів з невеликою потужністю. Це 

програмне забезпечення має на меті задовольнити потреби споживачів у 

електричній та тепловій енергіях з максимальною ефективністю. Розроблені 

алгоритми та програмне забезпечення можуть бути використані в системах 

диспетчеризації комплексу установок з використанням відновлюваних та 

нефторевматичних джерел енергії для різних об'єктів господарської 

діяльності в умовах енергетичних ринків України. 

У результаті проектування промислової СЕС проведено детальну 

оцінку доцільності впровадження Energy Storage. 

Шляхом використання процедури розрахунку оптимальної ємності 

для накопичувача в комплексі "відновлюване джерело-акумулятор", було 

обрано найефективнішу потужність для кожного зі сценаріїв. Це дозволяє 

забезпечити оптимальні показники якості електроенергії в об’єкті 

споживання. 

У результаті проведеного динамічного  моделювання  на  будівлі ДП 

«Державтотрансндіпроект» встановлено, що використання комбінованої 

системи дасть можливість зменшити споживання електричної енергії з 

мережі приблизно на 100 МВт·год в рік та віддавати в мережу близько 30 

МВт·год на рік, а також заміщувати близько 55 МВт·год теплової енергії на 

потреби опалення та гарячого водопостачання. 
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